



Bornhöved, den 02. März 2018

Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 02.03.2018

Tagesordnung

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Ehrung Verstorbener
3. Feststellung der stimmberechtigten Mitglieder
4. Genehmigung der Tagesordnung
5. Genehmigung des Protokolls der JHV 2017
6. Ehrungen
7. Bericht des Vorstandes
8. Bericht des Finanzvorstandes
9. Bericht der Kassenprüfung
10. Entlastung des Vorstandes
11. Genehmigung des Haushaltvorschlages 2018
12. Wahlen
 - a. 2. Vorsitzende/r
 - b. Sportwart/in
 - c. stellvertretender Finanzvorstand
 - d. 1 Kassenprüfer/in
 - e. 1 Mitglied für den Ehrenrat
13. Anträge
14. Grußworte der Gäste
15. Verschiedenes

Tagesordnungspunkt (TOP) 1

Um 19:30 Uhr eröffnet der 1. Vorsitzende, Klaus Müller-Ott, die Jahreshauptversammlung und begrüßt die anwesenden Mitglieder und Gäste. Es wurde form- und fristgerecht durch Veröffentlichung der Einladung auf der Homepage und im Blickpunkt eingeladen.

TOP 2

Stellvertretend für alle im letzten Jahr verstorbenen Mitglieder wird Heino Wulf und Herbert Goullon-Pauliks gedacht.

TOP 3

Es sind 43 stimmberechtigte Mitglieder und ein Gast anwesend. Die Anwesenheitsliste ist angefügt. Die Versammlung ist gemäß Satzung beschlussfähig.

TOP 4

Die Tagesordnung wird mit 43 Ja-Stimmen genehmigt.

TOP 5

Das ausliegende Protokoll der Jahreshauptversammlung 2017 wird mit 43 Ja-Stimmen genehmigt.

TOP 6

Es werden Mitglieder für 10, 20, 25, 40, 50, 60, 65 und 70 Jahre Vereinszugehörigkeit geehrt. Des Weiteren wird Uwe Hahn für 40 Jahre Vereinszugehörigkeit 2017 geehrt.

TOP 7

Das Leitbild des TSVs wird verlesen, anschließend wird die angespannte Finanzlage des Vereins angesprochen. Dies lag unter anderem an notwendigen Maßnahmen und nicht vorhersehbaren Ausgaben, wie neuer Rasenmäher, Energiekosten, höhere Trainerkosten.

Es wurden bereits einsparpotentiale mit den Sparten besprochen.

Wichtig ist weiterhin die Akquise von Drittmitteln und Sponsoring Konzepten im 3 Jahres Zyklus. Ein weiterer Einnahmepunkt könnte die Auslastung des Vereinsheimes sein.

Der Vorstand dankt für die gute Ausrichtung von Sportveranstaltungen sowie der guten Leistung aller Trainer, ehrenamtlichen Helfer, der Freiwilligen Feuerwehr und DRK, den Spendern, der Familie Looft für die Betreuung des Vereinsheimes und des Sportplatzkiosk, Ulla Schwarz und Jan Philipp Krawczyk.

Der TSV bietet ein umfangreiches und gutes Sportangebot für Jung bis At, angefangen beim Eltern-Kind-Turnen bis hin zum neu eingeführten 50+ Training.

Wir haben wieder Landesmeister 2017 in der Triatlonsparte, eine starke Fußball- und Handballmannschaft, eine erfolgreiche Tischtennissparte und die Tanzsparte findet eine große Resonanz.

Der Vorstand dankt der guten Zusammenarbeit mit Klaus Jagen und Lothar Rath in der Pressearbeit.

Ein Workshop zur „Agenda 2025 – Wertschätzende Erkundung für den Verein“ wird geplant. Eine Idee dazu wäre eine Mitgliederbefragung, was wird erwartet, was wäre ein realistischer Mitgliederbeitrag etc.

Wer mitmachen möchte, konnte sich anschließend in eine Liste eintragen. Sinnhaft wären mind. 10 Mitglieder die daran arbeiten möchten.

Der Sportplatz am See soll saniert werden, vor allem der Kiosk und die Umkleiden und Sanitären Einrichtungen, dazu wurde ein Antrag zur baulichen Erneuerung an die Gemeinde gestellt. Volumen ca. 200.000€, der Verein wird sich durch Eigenleistungen einbringen.

TOP 8

Der Bericht des Finanzvorstands ist angefügt. Es gab keine Fragen.

TOP 9

Markus Köhn erklärt, dass bei der Kassenprüfung eine ordentlich geführte Kasse vorgefunden wurde, die zu keinen Beanstandungen geführt hat.

TOP 10

Markus Köhn schlägt die Entlastung des Vorstands vor. Die Entlastung wird mit 43 Ja-Stimmen beschlossen.

TOP 11

Der Haushaltsvoranschlag ist angefügt. Der Haushaltsvoranschlag wird mit 42 Ja-Stimmen und einer Enthaltung genehmigt.

TOP 12

Wahlen

a) 2. Vorsitzende/r

Jan Philipp Krawczyk wird zur Wiederwahl vorgeschlagen und mit 43 Ja-Stimmen gewählt. Er nimmt die Wahl an.

b) Sportewart

Christina Ritter wird in Abwesenheit zur Wiederwahl vorgeschlagen und mit 43 Ja-Stimmen gewählt. Sie hat im Vorfeld erklärt, die Wahl anzunehmen.

c) Stellvertretender Finanzvorstand

Jörg Töbelmann wird in Abwesenheit zur Wiederwahl vorgeschlagen und mit 43 Ja-Stimmen gewählt. Er hat im Vorfeld erklärt, die Wahl anzunehmen.

(Musste nochmal wiederholt werden, da 2017 nicht turnusgemäß war.)

d) Kassenprüfer/in

Markus Köhn scheidet als Kassenprüfer aus. Anneliese Dahlke wird mit 43 Ja-Stimmen gewählt und nimmt die Wahl an.

e) Mitglied des Ehrenrats

Ralf Schlüter scheidet als Mitglied des Ehrenrats aus. Ralf Demmler wird mit 43 Ja-Stimmen gewählt und nimmt die Wahl an.

TOP 13

Es ist kein Antrag eingegangen.

TOP 14

Bürgermeister Dietrich Schwarz betont wie wichtig der Sportverein für die Gemeinde ist. Daher unterstützt die Gemeinde den Verein auch soweit wie sie kann. z.B. durch Erneuerung der Laufbahn auf dem Sportplatz an der Schule, eine Beregnungsanlage, Platzpflege.

Der Kreis hat beschlossen, dass ab diesem Jahr statt 2,50€ Trainerzuschuss, 3,00€ pro Trainer bezahlt werden und das auch für den Erwachsenensport.

Für den Antrag der Sanierung des Sportplatzes am See müssen nochmal die Eigentumsverhältnisse geprüft werden. Derzeit gehört das Land der Kirche und wird an die Gemeinde verpachtet und diese verpachtet es dann an den Sportverein.

Zuschüsse für den Verein wurden genehmigt für 4 Triathlonfahräder.

Am 17.03. ist Dorfputz, der Verein ist wieder herzlich eingeladen sich daran zu beteiligen.

Amtsvorsteher Knut Hamann bedankt sich für die Arbeit des Vereines, da auch die angrenzenden ländlichen Gemeinden davon profitieren.

Dirk Stemke von der Freiwilligen Feuerwehr, erwähnt nochmal die gute Zusammenarbeit. Er bedankt sich auch für die Unterstützung der anderen Wehren, ohne deren Hilfe vieles nicht möglich wäre. Er wünscht dem TSV viel Erfolg.

Erika Kapeller begrüßt vom Verein Familie und Beruf und hofft, dass das Kinderturnen erst der sportliche Anfang der Kinder ist und sie auch später das Sportangebot des Vereines nutzen.

TOP 15

Daniela Simon tritt vom Amt der Geschäftsstelle zurück, Marlis Griese übernimmt diese Position ab 04.03.2018.

Wegen der hohen Verbräuche des Vereinsheimes, soll Ralf Schlüter nochmal die Stromverbraucher prüfen und Claus Gustav die Gastherme.

Sitzungsende 20:35 Uhr

Im Original gezeichnet

Dr. Klaus Müller-Ott
1. Vorsitzender
u. Versammlungsleiter

Daniela Simon
Protokollführerin